
VŤĚZSLAV KELLER – ŽIVOT PLNÝ ZMĚN 

 

ŠTĚPÁN 

Příběh pana Vítězslava Kellera se začal odvíjet 16. 2. 1933 v Dobřanech u Plzně. První léta 

dětství byla celkem idylická i přesto, že se nad Československem stahovala mračna nacismu.  

 

 
 

Vše se výrazně zdramatizovalo po podpisu Mnichovské dohody 30. 9. 1938. Celá rodina 

musela narychlo opustit rodný dům jen s několika potřebnými věcmi. 

 

„Tak ta moje výstroj, když jsme odcházeli na vlak, byla plynová maska, v tašce jsem měl 

mého psa, na sobě jsem nový zimník,  a vysoké boty holinky.“ 

 

Takto vybaven se s celou rodinou přestěhoval k tetě do Plzně. 

 

ADÉLA 

V Plzni nastoupil pan Keller na základní školu. I tam byla válka více než hmatatelná. 

 

„Například žáci 4. tříd měli za povinnost přinést 10 kilogramů železa do sběru, což bylo 

při tehdejším vybavení domácností problematické, ale elegantně to překonal můj 

spolužák, který věděl kde co je, tak věděl, že pod hřbitovem jsou plechovky od barev a 

všelijaký podobný šmajz.“ 

 

Kamarádi si sestrojili nosítka a po několika cestách na smetiště měli splněno. Ostatní 

spolužáci takový nápad neměli, a tak museli přinést železo z jejich domácností. 

 

 

 



ADAM 

Před nástupem na gymnázium musel pan Keller obstát nejen u přijímacích zkoušek, ale i před 

rasovou komisí. Nacistický režim umožnil vzdělání jen tzv. čisté rase. 

 

„ Ta teda si volala jednotlivé studentíky a prohlíželi je, jestli nemají nějaké rasově vadné 

příznaky. Když měl někdo velký nos nebo nějaké povyslé uši nebo rty, tak u komise 

neprošel a vypadl.“ 

 

On sám prošel, jeden z jeho kamarádů ne. Znovu se setkali až po válce. 

 
JIRKA 

Válka v Plzni byla zřetelná i jinak. Škodovy závody a tím i město bylo cílem kobercového 

bombardování spojenců. Při jednom z náletů měla maminka pana Kellera veliké štěstí, když 

nestihla doběhnout do krytu v hotelu Continental.  

 

„ Ta puma proletěla proletěla tou šachtou a explodovala až v krytu.“ 

 

On sám se ukryl do krytu ve škole. Jeden takový nálet postihl i jeho rodné město Dobřany. 

Jeho otec se rozhodl podívat, jak dopadl jejich rodný dům. Bylo to smutné setkání, zbyly jen 

trosky. 

 

 

ŠTĚPÁN 

Po válce přišly výrazné změny. Bylo to například změna výuky jazyka. Ze dne na školy přešli 

z výuky němčiny na výuku ruštiny.  

 

 

 

ADAM 

Při studiu na gymnáziu pan Keller exceloval. Maturitní zkouška proběhla celkem normálně až 

na jednu drobnost.  

 

„ Pak přišel pan předseda komise, profesor Macháček a tak nějak se tvářil dost 

zkroušeně.“ 

 

Nikdo ze členů svazu mládeže neměl samé jedničky, a proto je nesměl mít ani pan Keller. 

 

 

 

 



 
ADÉLA 

Celou svoji profesní kariéru pan Keller následně zasvětil odborné práci pro důlní společnost 

Sokolov. Dnes svůj na události bohatý život zachycuje ve svých pamětech, jak on říká v 

„esejích“. 

 

 

 

 


